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Ata da Reunião Ordinária 2023-03 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 11 de 

abril de 2023 

Às 9:05 horas do dia 11 de abril de 2023 reuniram-se em Reunião Ordinária, na Sala da 

Congregação do Instituto de Biologia da UFBA, os membros do Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão 

Ambiental: Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes (Vice-Coordenador), Profa. Dra. Luisa Maria 

Diele-Viegas (Representante Docente), Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha 

(Representante Docente), Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente) e Prof. 

Dr. Pavel Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. Prof. Dr. Claudio Ricardo 

Martins dos Reis (Representante Docente) estava ausente. Havendo quórum regulamentar, a 

reunião foi iniciada, com os seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. Solicitação de banca 

de defesa; 3. Solicitação coletiva de prorrogação de prazo; 4. Solicitação de prorrogação 

de prazo; 5. Distribuição de orientações; 6. Perfil de vaga para contratação docente; 7. 

O que ocorrer. 1. Informes. 1.1. Prof. Pedro falou sobre a sua participação na reunião com 

coordenadores de mestrados profissionais na área de Biodiversidade. Relatou que o foco da 

reunião foi sobre a Plataforma Sucupira e que haverá reunião de meio-termo em outubro. 

Relatou também que sugeriu na reunião que o grupo produzisse um documento sobre 

problemas de mestrados profissionais na área de Biodiversidade, mas que embora os 

presentes gostaram da proposta, não houve encaminhamentos neste sentido. 1.2. Prof. Pedro 

informou que o Nupex irá divulgar em breve um documento de avaliação das ações 

desenvolvidas nos últimos anos. O documento parte da premissa de que para avaliar políticas, 

é preciso avaliar processos, produtos tangíveis e intangíveis e impactos. Assim, foi feito um 

relatório avaliando cem ações dos últimos três anos. 1.3. Prof. Pedro informou que haverá um 

evento para discutir gestão acadêmica, organizado pelo Nupex, motivado pela falta de uma 

ação real para pensar em formas de resolver os problemas e de uma discussão aprofundada de 

como melhorar a gestão. 2. Solicitação de defesa: A discente Erica Lima Ferreira e seu 

orientador, Prof. Dr. Gilson Correia de Carvalho, solicitam defesa do Trabalho de Conclusão 

de Curso, intitulado “Uso de sistemas alagados construídos na biorremediação de compostos 

organoclorados e nitroaromáticos”, para o dia 24 de abril de 2023 às 14h. Prof. Pedro apontou 
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diversos problemas no TCC, incluindo necessidade de melhorias no resumo e inclusão de 

nomes nos capítulos. Prof. Pavel disse que no seu entendimento, esta avaliação é papel da 

banca de defesa, não do colegiado. Profa. Luisa e Clarissa disseram terem se incomodado 

com a falta de títulos nos capítulos. A solicitação de defesa foi aprovada, condicionado a duas 

modificações a serem feitas pela discente: 1) melhorar o resumo de modo a indicar claramente 

o que foi feito nos dois capítulos e 2) incluir títulos nos capítulos. Além disso, o formulário de 

defesa não foi preenchido corretamente e, por quatro votos favoráveis e um contrário, foi 

determinado que a discente deverá enviar o formulário corrigido. A banca, aprovada por 

unanimidade, será composta por: Prof. Dr. Gilson Correia de Carvalho – orientador e 

presidente (suplente: Prof. Dr. Pavel Dodonov); Prof. Dr. Ícaro Thiago Andrade Moreira – 

Escola Politécnica da UFBA (suplente: Profa. Dra. Olívia Maria Cordeiro de Oliveira – 

Instituto de Geociências da UFBA); e Profa. Dra. Alessandra Argolo Espirito Santo Carvalho 

– SENAI/.CIMATEC (suplente: Prof. Dr. Astério Ribeiro Pessoa Neto – Instituto de Ciências 

da Saúde da UFBA). 3. Solicitação coletiva de prazo: Prof. Pavel recebeu uma solicitação 

coletiva de prorrogação de prazo, assinada pelo seguintes discentes da turma 2019.2: Liliana 

Silveira S. Silva, Thayara Laís dos Santos, Tiego Ribeiro do Vale, Luciana Souza de Oliveira 

e Andreia Moraes Ferreira. O grupo representado “solicita ao Colegiado que pondere sobre 

estabelecer dezembro de 2023 como prazo final para a defesa do Trabalho de Conclusão de 

Curso” e afirma que “se concedida, a prorrogação de prazo para conclusão do curso será 

definitiva, não cabendo outros pedidos de prorrogação”. Tendo em vista que a solicitação é 

uma excepcionalidade em função da pandemia de Covid-19 e que está em acordo com 

portarias da UFBA que definiram que uma série de semestres não contou para o prazo de 

integralização dos cursos, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 4. Solicitação de 

prorrogação de prazo: A discente Priscilla Andrea Orsi, da turma de 2021.2, solicitou, em 

acordo com sua orientadora Profa. Dra. Rita de Cassia Franco Rego, extensão do prazo até o 

final do segundo semestre de 2023 para cursar as disciplinas Prática de Resolução de 

Problemas e Mini-Simpósio III, as quais teve que trancar no semestre anterior. A solicitação 

foi aprovada por unanimidade. A discente também solicitou permissão para defender o TCC 

antes de ter cursado as disciplinas acima. A solicitação foi negada, tendo em vista que a 

defesa só pode acontecer após o cumprimento dos créditos. Assim, a defesa deverá acontecer 

em dezembro, após os créditos terem sido cumpridos. 5. Distribuição de orientações: Foram 

aprovados por unanimidade os seguintes acordos de orientação: Daniel da Silva Araujo, que 
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passa a ser orientado pela Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas Costa Silva; Kevin Santos 

Fernandes, que passa a ser orientado pelo Prof. Dr. José Amorim Reis-Filho; e Ana Teresa 

Meireles de Carvalho Caldas, que passa a ser orientada pelo Prof. Dr. Pavel Dodonov. 6. 

Perfil de vaga para contratação docente: Foi lido e editado ofício ao NAE, discutido na 

Reunião Extraordinária 2023-02, sobre perfis de vaga para contratação docente. Foram 

indicados dois perfis: “Ecologia e Políticas Públicas” e “Ambiente e Saúde”. O ofício será 

anexado a esta ata. 7. O que ocorrer: Prof. Doriedson relatou que estará afastado durante o 

mês de maio e foi definido que ele será substituído na Coordenação Acadêmica, onde é 

representante, pelo Prof. Pavel. Sem mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 10h45 e sua 

ata será lida e assinada pelos presentes. 
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